

Las invitaciones para los actos del domingo

Se pueden recoger, por los ex combatientes, familiares de caídos, etcétera, en los siguientes puntos durante todo el día de mañana: PENSAMIENTO ALAVES, Cuero de Miñones de la Diputación, Retén de la Guardia Municipal, Jefatura del Movimiento y Cafés Moderno, Suizo e Iruña.

PENSAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

FRANQUERO Y CONCERTADO

Año XIV | Vitoria, Viernes 1 de Junio de 1945 | Núm 760

Ante la magna solemnidad del domingo

Un avance general de todos los actos y nuevos detalles complementarios de los programas distribuidos por toda la provincia

La colocación y orden de todos los invitados a la bendición del Monumento de la gloriosa Cruzada

Preclama del Alcalde

Vitorianos: La ciudad de Vitoria se siente honradísima ante el honor que le hace el Ministro Secretario General del Movimiento José Luis de Arrese, Hijo Adoptivo de nuestra provincia, de visitarla con motivo de la bendición e inauguración del monumento a la memoria de nuestros gloriosos caídos en la Cruzada Nacional de Liberación. Ante esta visita, la hidalgua, noble y siempre acogedora Ciudad de Vitoria se apresura a recibir a tan alta jerarquía y a otras nacionales, con entusiasmo y fervor y en acendrado cariño y respeto. Para ello me dirijo como alcalde a todos mis conciudadanos, a los que pido y ruego a ojan con muestras de entusiasmo a la representación de nuestro Caudillo Franco y a la más expresiva del Movimiento, colgando de sus balcones y ventanas la enseña Nacional y acudiendo a los actos anunciados y de una manera especial a la Misa de Campaña y bendición del monumento y al desfile que después se celebre en la Plaza de la Provincia. Que nuestros títulos y timbres de marcada nobleza, lealtad e hidalgua sean patentizados una vez más en el recibimiento que mañana tributemos al Excmo. señor Ministro y demás altas jerarquías Nacionales, siendo como demostración palmaria de la adhesión inquebrantable hacia el Caudillo de España y hacia el Movimiento y procurando que su estancia en Vitoria, en las cortas horas de su permanencia, les sea agradable y de perdurable recuerdo. Vitorianos: Sumaos a todos los actos con entusiasmo y calor. Así lo espera de vosotros, nuestro alcalde, JOAQUIN ORDOÑO Y LOPEZ DE VALLEJO. Por Dios, por España y por Franco. Arriba España.

Española Tradicionalista y de las JONS. Y en todo el resto de la calle, los familiares de los mártires. En el lado de la Epistola, por este orden también: Autoridades de Vitoria, invitados especiales, Ayuntamiento, Jefes de la Guarnición y Delegaciones de la Cruzada.

REVISTA DE LAS FUERZAS

A las once llegará S. E. el Ministro Secretario General del Movimiento con el Capitán General de la Región y primerísimas autoridades, entrando por la calle del Banco de España en el lugar del Monumento por el pasillo central antes indicado en la calle del Marqués de Estella. Entre los jardines y el Banco de España revisitarán las fuerzas de la guarnición que rindán honores y a las centurias de Falange.

BENDICION Y MISA

El Ilmo. Vicario General de la Diócesis procederá a continuación a la bendición del Monumento, celebrando luego la Santa Misa el Padre Jesuita P. Ruiz, Asesor Provincial del Frente de Juventudes. Después de la bendición del Monumento, el Ministro recogerá la orla simbó-

lica que cubre los nombres de los héroes. En el acto serán también bendecidas las Banderas de la Vieja Guardia y los banderines de Falange. Seguidamente el Ministro, Jerarquías Nacionales y Gobernadores Civiles impondrán las Medallas de la Vieja Guardia.

En este momento pronunciará un discurso el Gobernador Civil y Jefe Provincial de Alava.

A continuación da comienzo la procesión (tílica desde el Monumento a la Plaza de la Provincia, de que hablan los programas.

EN LA PLAZA DE LA PROVINCIA

En la Plaza de la Provincia las Secciones Femeninas de Vitoria y de la Provincia situadas, en la Plaza ataviadas con trajes regionales y cerrando todo el cuadrilátero de la Plaza. Entrarán primero entre los alcaldes y jefes locales que en el pasillo central y en filas de a uno, esperan el paso de Ayuntamiento, Diputación y Autoridades provinciales, las cuales a su vez esperan a la primera presidencia, que penetra la primera en la sala de Juntas Generales para dar lugar a los actos anunciados en la misma.

Se hará la entrega del título de hijo adoptivo de Alava y la de Medalla de Voluntario al Ministro Secretario General del Movimiento, quien pronunciará un discurso correspondiente al saludo y ofrecimiento que hará el presidente don Lorenzo de Cura. Nuestros lectores tienen ya noticia de las demás solemnidades del día, destacando la inauguración del Sanatorio "18 de Julio" y a sus programas no remitidos y sobre los que insistiremos mañana.

LOS QUE ASISTIRAN

Con el Ministro Secretario General, llegarán el Capitán General de la Región, los Vicesecretarios Generales del Movimiento, de Secciones, Delegados Nacionales de Obras Sociales, de Información, de Provincias, del "18 de Julio", con el Inspector General, Jefe del Servicio del Aire General Gallarza, Gobernadores Civiles de Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra, Burgos y Logroño, y las Diputaciones de las mismas por sus presidentes. En toda la provincia ha establecido un servicio completo de vehículos para traer a la ciudad el mayor número posible de alaveses a esta magna solemnidad.

FICHEROS VISIBLES Y MULTICOPISTAS ROTATIVOS TRIUNFO. REPRESENTANTE: SERVANDO GONZALEZ SAN PRUDENCIO, 17 - VITORIA

Vieja Guardia

Para que sirviera de estímulo y de superación en el cumplimiento del deber a los camaradas de los tiempos heroicos, dispuso José Antonio la creación de un determinado número de recompensas y distinciones, dando de su propia mano, el Fundador de la Falange, las disposiciones que regulaban su concesión. Para honor de cuantos lo merecieron fueron creadas varias recompensas y distinciones y en la colección del primitivo "Arriba" figuran las relaciones de los varios expedientes promovidos en aquella primera etapa para premiar los actos de heroísmo que, en el continuo afán de servicio a la Patria y por su acendrado amor a ella, llevaron a cabo los magníficos escuadristas de la Falange de España. José Antonio en persona fué el primero en presidir la Junta de Recomendaciones de la Falange y todas las distinciones y recompensas otorgadas a los primeros camaradas, tras escrupulosos expedientes, llevan la firma del Primer Jefe Nacional del Movimiento en sus resoluciones.

Vieja Guardia para los Militantes con anterioridad al dieciséis de febrero de mil novecientos treinta y seis de la Comisión Tradicionalista y de la Falange Española de las JONS, unificados en diecinueve de abril de mil novecientos treinta y siete.

Si examinamos el preámbulo del citado Decreto, en él encontramos la justificación de la gloriosa Medalla de la Vieja Guardia. Y más que gloriosos los exactos términos que citamos es mejor que copiamos el preámbulo. Dice así: "Cuando el rumbo de España derivaba al caos, por años de desgoberno y olvido de las puras esencias españolas, el perverso sentido político imperante no encontró violenta resistencia más que en cuantos con desprecio de posturas clau-

Sidney.—A partir de mañana será inaugurada una línea aérea, bisemanal, entre Australia y Gran Bretaña. El recorrido se hará en cinco días. —Efe.

Una línea aérea entre Australia e Inglaterra

Francisco, Caudillo de España y Jefe Nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por Decreto de diez de marzo de mil novecientos cuarenta y dos, creó la Medalla de la

El bombardeo de Osaka, el mayor de la guerra del Pacífico

Fueron arrojadas 3.200 toneladas de bombas

Nueva ofensiva al Norte de Luzón

Manila.—Las fuerzas norteamericanas y las filipinas han iniciado una gran ofensiva para acabar de aniquilar a los 20.000 o 30.000 nipones cercados en Kagayán, Norte de la isla de Luzón. Al Este de Manila el enemigo se retira y ha sido obligado a replegarse hacia las montañas. Más de 204 toneladas de bombas han sido arrojadas sobre las posiciones niponas. Los aparatos norteamericanos—según radio Tokio—bombardean desde el primero de mayo con una sustancia gelatinosa, conteniendo gasolina, cuyos efectos son de gran potencia incendiaria. Estas bombas son de las de mayor eficacia empleadas en la guerra del Extremo Oriente por los yanquis. En Mindanao se ha efectuado un avance de tres kilómetros y medio y las tropas niponas están siendo atacadas por tres puntos diferentes. Han sido reanudados los ataques a Formosa, suspendidos a causa del mal estado del tiempo. En los días han vuelto a ser arrojadas más de 500 toneladas de bombas explosivas y de alto explosivo.—Efe.

EL ATAQUE A OSAKA EL MAYOR DE LA GUERRA

Guam.—En el gran ataque aéreo contra Osaka, la tercera ciudad en población del Japón realizado ayer, se sabe que ha sido el más intenso de los realizados contra el Japón. El ataque se llevó a cabo por 450 fortalezas volantes norteamericanas escoltadas por 150 cazas y fueron arrojadas 3.200 toneladas de altos explosivos que ocasionaron grandes destrozos. La ciudad quedó arrasada, ya que en el ataque del catorce de marzo último lo fueron más de 25 kilómetros cuadrados de extensión de la referida ciudad.—Efe.

DESMINTIENDO UNA INFORMACION

Estocolmo.—Se desmienten informaciones según las cuales el Conde Bernadotte estaba dispuesto a dar así lo a la esposa e hija de Himmler. Se sabe que uno de los colaboradores de Himmler se halla en Suecia a disposición de los aliados; pero que no ha sido reclamado por éstos como criminal de guerra. Se trata de Schuelenberg.—Efe.

OCUPACION POR LOS CHINOS

Chung-King.—Las fuerzas chinas han ocupado Ping y Suilo.—Efe.

CUARENTA GENERALES ALEMANES

Lutemburgo.—Unos cuarenta generales alemanes han sido trasladados en avión desde Alemania a Inglaterra.—Efe.

UN NOMBRAMIENTO

Washington.—La Comisión de Agricultura del Senado ha aprobado por unanimidad la irreflexión de Anderson para la representación en la Secretaría de Agricultura de los Estados Unidos.—Efe.

Labor de las Cortes

Madrid.—Bajo la presidencia de don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes Españolas, se ha reunido en la mañana de hoy la Comisión Especial de las citadas Cortes que ha de estudiar el proyecto de Ley relativo al Fuero de los Españoles. El señor Bilbao dió cuenta de las numerosas enmiendas que habían sido presentadas y se pasó al estudio de las mismas, para preparación del dictamen de la Comisión. Se ha recibido en las Cortes el Proyecto de Ley acerca de la Enseñanza Primaria.—Cifra.

El cese de hostilidades en Levante inicio de conversaciones tripartitas para la solución en Londres

En Damasco ha habido 300 muertos

Rusia no muestra interés en la cuestión

EN 25 AÑOS, SEIS ASALTOS AL PARLAMENTO SIRIO

Beirut.—El presidente del Parlamento y primer ministro sirio ha declarado que en Damasco ha habido en los últimos sucesos 300 muertos y 100 más en la ciudad de Hama. También dijo que en 25 años ha habido por las fuerzas francesas seis asaltos al Parlamento. En el bombardeo de Damasco, dijo también que en el ataque al Hotel Oriental Palace no habían hecho los sirios uso de sus armas.—(Efe).

LA POLICIA BRITANICA DE DAMASCO ALCANZADA

Jerusalén.—Las granadas francesas en Damasco hirieron a tres policías británicos que se hallaban en su Cuartel de Damasco, uno de ellos de suma gravedad. Ello se efectuó antes que los sirios hicieran fuego.—Efe.

DICE EDEN

Londres.—Esta mañana dijo el ministro de Asuntos Exteriores británico Mr. Eden en la Cámara de los Comunes, que el Jefe de las fuerzas francesas en Siria, a petición del general De Gaulle había ordenado el cese de las hostilidades y el retiro de sus fuerzas a los Cuarteles y que se estaban haciendo cargo del orden las fuerzas del IX Ejército británico del Oriente Medio. Dijo Eden que había mejorado algo la situación. En Inglaterra ha causado mala impresión el que la nota de Churchill a De Gaulle haya sido hecha pública en la prensa.—(Efe).

PARA RESTABLECER EL ORDEN

Londres.—Gran número de oficiales y fuerzas inglesas del Oriente Medio han salido para Damasco para restablecer el orden en dicha región, se anuncia oficialmente.—Efe.

LA CONFERENCIA SOBRE LEVANTE

Londres.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que la discusión tripartita sobre la cuestión levantina comenzará en Londres lo antes posible. Intervenirán Francia, Inglaterra y Estados Unidos, y la orden de alto el fuego ha sido el primer paso dado, Si-

Adelantamos a nuestros lectores algunos detalles complementarios de los programas y repartidos. Es necesario, ante todo, que todos se percaten de su puesto en la solemnidad del domingo día 3 de junio. No tratamos de exaltar el ambiente, ya harto levantado, sino más bien de evitar desorientaciones y buscar el mayor esplendor de este gran día.

UNA NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Ante la posibilidad de haberse omitido alguna invitación dirigida a las autoridades, jerarquías y representaciones de toda orden con motivo de los actos que se celebrarán los días 2 y 3, por la presente me complazco en invitar a toda clase de autoridades, jerarquías, representaciones militares e eclesiásticas, civiles, económicas e industriales, así como a toda clase de Asociaciones a la recepción que ante S. E. el Ministro Secretario tendrá lugar en el Ayuntamiento a las nueve de la tarde de mañana y demás actos que tendrán lugar el domingo ante el Monumento a los Caídos alaveses y Plaza de la Provincia. Vitoria, 1 de junio de 1945.—EL GOBERNADOR CIVIL.

LA LLEGADA

El primer recibimiento al Ministro Secretario General del Movimiento será en Ribavillosa.

Aquí aguarda al Ministro y a las jerarquías nacionales la Diputación Foral de Alava y primerísimas Autoridades Provinciales.

Un bello arco lleva esta inscripción: "Alava, agradecida, saluda con cariño a su hijo adoptivo".

El Ministro entra en Vitoria por las calles de Castilla, Prada, Postas, Banco de España y calle de Moraza, dirigiéndose a la Parroquia de San Miguel.

Antes ha revisado a la Compañía de Infantería y Centuria de Falange que le han rendido honores.

LA SALVE EN SAN MIGUEL

En la Capilla de la Patrona de Vitoria cantará la Escolanía con potente orquesta la Salve de Esclava.

Toda la mitad superior del templo en sus tres naves, es decir, desde el púlpito al presbiterio y desde el baptisterio a la Sacristía y desde la Capilla de San José a la salita a la Plaza del Machech, esto es, en la mitad superior de las tres naves y absides del templo, se colocarán las Centurias de Falange, Sección Femenina, Vieja Guardia, Ex combatientes, etc.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

A las nueve y media de la noche será la recepción oficial en el Ayuntamiento. Luego el Ministro presenciará desde el balcón de las Casas Consistoriales las

danzas típicas, a las que seguirá un concierto baillable que interpretará la Banda Municipal.

RADIACION DE TODOS LOS ACTOS

Advertimos a nuestros lectores de la capital y provincia que todos los actos y discursos serán radiados por la Emisora local de Radio Vitoria. Además en la ciudad se instalarán altavoces de modo que en todo momento puedan seguirse las ceremonias y atender las instrucciones para el mayor esplendor de las solemnidades.

ORDEN DE LA COLOCACION

Para las 10.45 de la mañana se colocarán todos los invitados en el lugar del Monumento y por el orden siguiente: En frente del Monumento esto es, en toda la calle del Marqués de Estella y dejando un espacio de tres metros, se coloca a ambos lados la Vieja Guardia y detrás, también a ambos lados, los voluntarios y ex combatientes.

Detrás de voluntarios y ex combatientes, en el lado del Evangelio, la Sección Femenina, y en el lado de la Epistola, y detrás también de los ex combatientes, el Frente de Juventudes. A continuación de la Sección Femenina, los colegios y escuelas de niñas y a continuación del Frente de Juventudes, los colegios y escuelas de niños.

Detrás de unos y otros Colegios y escuelas, van los mandos sindicales. Y a continuación el público.

Toda esta distribución entra en la calle del Marqués de Estella, entre Correos, Caja Municipal y Postas. Han de estar en su puesto para las once de la mañana.

Los Alcaldes y Jefes locales tienen su puesto en el lado del Evangelio, pero junto con la Vieja Guardia, es decir, debajo de la azotea del Banco de España. Al otro lado de la Vieja Guardia, en la parte de la Epistola, junto a las vallas de solares, van las representaciones de todo orden.

La Guardia de Franco se colocará entre la Vieja Guardia y los excombatientes y voluntarios.

En medio del Monumento y junto a las escalerillas se han dispuesto los retentivos del Ministro y otras primerísimas autoridades.

En el lado del Evangelio, entre el Banco de España y los jardines de San Francisco, se disponen por este orden: Jerarquías Nacionales, Jefes Provinciales, Diputaciones, Delegados de Falange

Mañana, a las once, hablará Su Santidad el Papa

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Pío XII, recibirá mañana sábado, a las diez de la mañana, las felicitaciones del Sacro Colegio Cardenalicio y contestará con un discurso al que le dirija el Decano. Su Emocencia el Cardenal Granito di Belmonte. Dicho acto será radiado por la emisora de Radio Vaticana, con ondas de

El cese de hostilidades en Levante inicio de conversaciones tripartitas para la solución en Londres

En Damasco ha habido 300 muertos

Rusia no muestra interés en la cuestión

EN 25 AÑOS, SEIS ASALTOS AL PARLAMENTO SIRIO

Beirut.—El presidente del Parlamento y primer ministro sirio ha declarado que en Damasco ha habido en los últimos sucesos 300 muertos y 100 más en la ciudad de Hama. También dijo que en 25 años ha habido por las fuerzas francesas seis asaltos al Parlamento. En el bombardeo de Damasco, dijo también que en el ataque al Hotel Oriental Palace no habían hecho los sirios uso de sus armas.—(Efe).

LA POLICIA BRITANICA DE DAMASCO ALCANZADA

Jerusalén.—Las granadas francesas en Damasco hirieron a tres policías británicos que se hallaban en su Cuartel de Damasco, uno de ellos de suma gravedad. Ello se efectuó antes que los sirios hicieran fuego.—Efe.

DICE EDEN

Londres.—Esta mañana dijo el ministro de Asuntos Exteriores británico Mr. Eden en la Cámara de los Comunes, que el Jefe de las fuerzas francesas en Siria, a petición del general De Gaulle había ordenado el cese de las hostilidades y el retiro de sus fuerzas a los Cuarteles y que se estaban haciendo cargo del orden las fuerzas del IX Ejército británico del Oriente Medio. Dijo Eden que había mejorado algo la situación. En Inglaterra ha causado mala impresión el que la nota de Churchill a De Gaulle haya sido hecha pública en la prensa.—(Efe).

PARA RESTABLECER EL ORDEN

Londres.—Gran número de oficiales y fuerzas inglesas del Oriente Medio han salido para Damasco para restablecer el orden en dicha región, se anuncia oficialmente.—Efe.

LA CONFERENCIA SOBRE LEVANTE

Londres.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que la discusión tripartita sobre la cuestión levantina comenzará en Londres lo antes posible. Intervenirán Francia, Inglaterra y Estados Unidos, y la orden de alto el fuego ha sido el primer paso dado, Si-

Advertimos a cuantas personas nos envían artículos, crónicas, etcétera, que caso de no ser publicados no serán devueltas sus originales.



El batcazo va a ser aupa!

DEPORTES

CICLISMO

DELIO VENGE EN LA VUELTA A ESPAÑA

Era de esperar. Lo dijimos al día siguiente de conseguir la ventaja de 30 minutos.

Ha terminado la Vuelta a España, sin pena ni gloria, como empezó y ha durado, No ha habido interés, ni lucha, ni emoción.

Para constancia damos a continuación la clasificación general de esta quinta edición.

Primero, Delio, Rodríguez, 135 horas, 50 minutos, 55 segundos (tiempo con bonificación, 135-43-55). Media horaria de la carrera en sus 3.725 kilómetros: 27,240.

2. Berrendero, 136-14-03.

3. Gimeno, 136-21-13.

4. Gual, 136-33-48.

5. Martín, 136-52-56.

6. Rebelo, 136-53-64. Seguidos de Chafer, Capó, Fomballida, Font, Costa, Olmos, Gutiérrez, Lagarica, Pastor, Palmer, Mourao, Casas, Sánchez, Miró, Jiménez, Ruiz, Bruno, Vidaurrera, Imperio y Lizarralde.

Berrendero ha sido el primero para el Gran Premio de la Montaña. Por clubs el primero ha sido el D. C. Manresano (Delio y Fomballida). En la clasificación especial "Pirelli" se ha clasificado primero Delio, Rodríguez.

Ayer en el Vitoriano

Un programa entretenido.

En el primero Arrien y Arriarán II se vieron desbordados con dificultad por los Chiquitos de Iraeta y Mallavia. El tanteador señala mejor la exigua diferencia. Un gran revuelo en la cátedra, ya que estuvieron por delante los vencidos 17-7.

Arrien muy bien, Arrien, que el próximo domingo, respaldado por Echave VI, jugará el segundo partido de campeonato contra Felipe y Atano IV.

Pero volvamos al programa de ayer. A continuación Zabaleta, con pelota a propósito y una actuación arrolladora, venció ampliamente, acompañando de Lasa, a Conites y Uranga. (22-9)

Comproyaria motores

"Diesel" de 100 H. P. Razón: Eduardo Sanchez Bueno, Florida, 62.

AJEDREZ

RIVAL DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA

La penúltima ronda ha sido la más emocionante de cuantas se llevan jugadas y ha puesto la clasificación muy dudosa.

Los resultados han sido los siguientes:

Medina hace tablas con Pomar.

Albareda gana a Vilardebó.

Pérez gana a Bové.

La puntuación actual es:

Medina, 8 puntos.

Albareda, 7 y medio.

Pérez y Rico, 5 y medio.

Vilardebó, 4 y medio.

Bové, 4 y medio.

Pomar, 4.

La última ronda es:

¡¡Medina-Albareda!!

Pérez-Rico.

Vilardebó-Bové.

Pomar, descansa.

López Esnaola.

Divergencias entre Rusia y los anglosajones

Por Melchor de Almagro San Martín

La guerra que se encendió locamente al final del verano de 1939 ya acabó en Europa y está a punto de terminar en el mundo.

Un panorama próximo se dibuja: la esperanza constructiva de la Conferencia de San Francisco. La forma delegados de cuarenta y seis naciones, acaso con teórica igualdad de derechos; pero, en realidad, polarizados en el grupo todopoderoso, que se ha dado en llamar de los "tres grandes": Rusia, Inglaterra y Norteamérica.

Si la unanimidad reinara entre esas tres potencias, podríamos, desde ahora, saber a qué atenernos respecto a la estructuración futura del mundo. Pero la situación es menos clara. Entre los anglosajones y los rusos existen hondas divergencias. Lo el empeño de vencer al coloso alemán pudo reunir en un haz bélico, que no político, a países tan alejados ideológicamente, unos de otros, como los Estados Unidos, solidarizados con la Gran Bretaña y la Rusia de Stalin. Si en lo militar han conseguido entenderse, sus diferencias sociológicas y políticas siguen separándose.

Inglaterra, el país más tradicional de la Tierra, llegó fácilmente al alma de la América del Norte, la libre América sin pasado, porque a pesar de las antiguas luchas de la colonia contra la metrópoli que alumbraron la independencia de aquella, las razones imperativas de la sangre común acabaron por imponerse serenas. Apenas terminada la pugna bélica entre Gran Bretaña y su antiguo imperio, que luchaban por su independencia, aquella, con ese tacto político que universalmente se le reconoce, supo olvidar los agravios para entablar cordiales relaciones con la nueva nación.

Conocido es que al finalizar la contienda, cuando el flamante embajador de los Estados Unidos se presentó al rey de Inglaterra, éste le dijo: "He hecho cuanto he podido para evitar que América se independizase; pero hoy que lo ha logrado, mi firme propósito es ayudarla cuanto en mi mano está, y ambos personajes se abrazaron con lágrimas en los ojos. Aquel abrazo simbólico profetizaba lo de Roosevelt y Churchill poco más de un siglo después. La actual alianza británicoamericana estaba en germen dentro de él.

Pero si aparece lógica y natural esa inteligencia, en cuanto al acuerdo de ambos países democráticos (que declaran su propósito de raer en el mundo los regímenes totalitarios), con la Rusia de Stalin, donde la libertad no existe ni de nombre, el individuo se pierde en la masa y el Estado nuevo de Moloch lo es todo, se presenta sólo como debido al imperativo de una necesidad vital, que era abatir a la Alemania prusiana, ambiciosa y guerrera.

Para destruir es más fácil la coexistencia que para edificar. Como Alemania está ya knock out, a pesar de haberse apuntado los primeros rounds del pugilato ingente, la atención del mundo se fija en la reconstrucción de la Europa deshecha.

La Carta del Atlántico, Dumbarton Oak, Yalta, los múltiples tratados y pequeños acuerdos, unos públicos y escritos, secretos otros y hablados, con Estados satélites, la Conferencia de Chapultepec, en fin, fueron hitos que marcan la ruta hacia la Conferencia de San Francisco, portadora de la futura Asamblea Internacional, donde se determinará la Paz, con mayúscula, pero sin asistencia de los neutrales, lo cual parece un grave defecto para el acierto y eficacia de acuerdos.

Toda asamblea internacional se asemeja a un paciente juego de ajedrez, en que los rivales mueven con mayor o menor habilidad sus piezas, intentando darse mate recíprocamente. Ahora, los jugadores, antes de sentarse ante el tablero han procurado tener a su disposición el mayor número posible de peones, alfiles, torres y caballos.

Así, mientras Stalin otorga a ciertas pseudot Autónomas provincias rusas nominales derechos soberanos para que pudieran designar sendos delegados a la Asamblea de San Francisco, de suerte que la representación staliniana se presentase allí capitaneando un sólido bloque de dieciséis votos, desde Armenia a Estonia, la reunión panamericana de Chapultepec, por su parte, puso a disposición de Norteamérica más de veinte votos. Est. pluralidad se ha reducido luego hasta contentarse Rusia sólo con tres votos; el problema sigue en pie respecto a la proporción entre norteamericanos y rusos. En realidad se tratará en San Francisco de prepararse unos y otros para la lucha en el Congreso de la Paz, donde se tratará de discernir quién o quiénes habrán de ser los amos del mundo. De esta pugna surgirá, seguramente, algo muy distinto de lo que se propongan ahora los directores del cartón y quien sabe si en el aprieto de la contienda consiga la vencedora Alemania apuntarse, desde la sombra, alguna baza.

Se habla ahora por todo el mundo de justicia, de paz, de reconstrucción. Yo me siento tentado de repetir la célebre frase de Hamlet: "Palabras, palabras, palabras."

Entre quienes se juega la colosal partida diplomática, cuya magna puesta habrá de ser, bajo la careta de asegurar la paz, nada menos que el dominio del globo?

Sorteando los obstáculos ingentes procurará, si puede, deslizarse con milagros de equilibrio algún Estado menor, que no quiera someterse absolutamente a los "grandes" y pretenda buscarse una situación propia. Muchos de los triunfos se lograrán, más que por la inteligencia y fuerza de los unos, por la torpeza y errores de los otros, entre quienes serán más propensos a equivocación los grandes ideólogos y soñadores de paraísos humanos. Si se estudian los entretelones bastidores de otras paces, como la de Versalles última, en 1919, por ejemplo, se advertirá esta gran verdad. Mucho es de temer que en los conciliabulos y discusiones, las zancadillas e hipocresías de cierta política llamada realista, en vez de materialista, como sería su adecuado nombre, en la que son maestros los soviets, pueda dar al traste, sirviendo de engaños y trampantojos, con los sueños de algún estadista generoso y justo a la manera de Wilson y del fallecido Roosevelt.

El duelo entre el astuto leopardo inglés, la noble águila norteamericana y la hiena rusa promete en verdad ser apasionante.

Podemos colegir que las divergencias entre el modo de concebir la futura organización mundial de los anglosajones y rusos de Stalin son profundas. Democracia, los primeros; totalitarismo, los segundos; supremacía de Inglaterra y Norteamérica, aquí; hegemonía del Kremlin hasta el Oder, los Estados bálticos y los Balcanes, por lo menos, éstos; libertad aquellos; comunismo éstos.

Este choque de tan opuestos programas puede llevar a un estallido de una tercera guerra. Según nos cuenta desde Nueva York Francisco Lucientes, la Prensa norteamericana ha publicado casi unánimemente una serie de fotografías espléndidas de forma e impresionantes de fondo de las reuniones públicas de las masas comunistas en diversos países de Europa: Grecia, Italia, Bélgica y Francia. Esta información gráfica, lleva, por lo común, estos títulos: "La ola comunista sube sobre Europa" (revista "Life"), "El comunismo en marcha sobre la Europa liberada" ("New York Journal American"), "Manifestaciones que siguen a la liberación de las ciudades de la Europa destruida por la guerra" ("New York Times").

Los fusiles ametralladores—ha dicho mister Churchill— que fueron dados para ser utilizados contra los alemanes, son empleados ahora con intento de imponer por la violencia una dictadura comunista, sin que el pueblo pueda expresar sus deseos. Eden ha hablado de que Gran Bretaña está dispuesta a oponerse a toda suplantación que pueda apuntar en el mapa europeo.

La guerra ha provisto de armas a los comunistas de Europa, que están ahora armados hasta los dientes.

Cederá Stalin en sus pretensiones excesivas a pesar de hallarse tan fuertemente respaldado? Hasta ahora sigue manteniendo tozantemente al Comité de Lublin, en Polonia, como Gobierno legal; quiere decirse la soviética de este heroico y católico país.

Los britanos y yanquis, por su parte, no retroceden tampoco.

Estas diferencias públicas son, por lo común, sólo muestra de otras más reservadas, que en su día habrán de salir forzosamente a la luz.

El periodista norteamericano Karl von Wiegand ha escrito en el "New York Journal American" que por muchos cursos que se pronuncien en Washington o en Moscú no puede ocultarse el hecho de que, después de la victoria I, alianza anglosajona-soviética, se esdindirán en dos campos geopolíticos.

Estos bandos lucharán a brazo partido en San Francisco. Después...

¡Labradores!

Plecerío para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. F. Aranzabal, P. de Villarreal, 13.

Lavará usted con POSOS DE JABONERIA "PINTA AZUL"

Trozo de 500 gramos 60 cts.

Ultramarinos Palacios

Postas, 27 — Teléfono 1421

Baños de Cucho (Burgos)

Agua sulfurosa, sulfídrica, nitrogenada. — Exito enorme en las enfermedades de la PIEL.

CURAN las de garganta, BRONQUITOS, catarras, ARTRITISMO. Precios económicos. Pidan folletos. A diez y seis kilómetros de Miranda y veinte de Vitoria.

NO LO DUDE

El que más barato vende alpargatas, zapatillas, sandalias y zapatos es siempre

Casa Avelino

(Hijo de Hipólito) Virgen Blanca, 6, y Gmo. Franco, 3.

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES —: VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

YA ESTAN

Los famosos zapatos de niño, challo, desde 11,90, no hay más fuerza. El mayor surtido en sandalias, Zapatillas, piel (desde 10,95), Alpargatas.

ANSELMO MORENO

Postas, 35. Teléfono 1001

Wylrandes

PARIS, DESPUES DEL AFEITADO

Dr. Soraluze

Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA, 27. VITORIA.

Dr. SORIA VILLANUEVA

Enfermedades de los niños

Consultas de 4 a 7 Manuel Iradier, 21, segundo decha.

J. Castroviejo

GARGANTA, NARIZ y OJOS. Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Florida, 11.

ma y la hiena rusa promete en verdad ser apasionante.

Podemos colegir que las divergencias entre el modo de concebir la futura organización mundial de los anglosajones y rusos de Stalin son profundas. Democracia, los primeros; totalitarismo, los segundos; supremacía de Inglaterra y Norteamérica, aquí; hegemonía del Kremlin hasta el Oder, los Estados bálticos y los Balcanes, por lo menos, éstos; libertad aquellos; comunismo éstos.

Este choque de tan opuestos programas puede llevar a un estallido de una tercera guerra. Según nos cuenta desde Nueva York Francisco Lucientes, la Prensa norteamericana ha publicado casi unánimemente una serie de fotografías espléndidas de forma e impresionantes de fondo de las reuniones públicas de las masas comunistas en diversos países de Europa: Grecia, Italia, Bélgica y Francia. Esta información gráfica, lleva, por lo común, estos títulos: "La ola comunista sube sobre Europa" (revista "Life"), "El comunismo en marcha sobre la Europa liberada" ("New York Journal American"), "Manifestaciones que siguen a la liberación de las ciudades de la Europa destruida por la guerra" ("New York Times").

Los fusiles ametralladores—ha dicho mister Churchill— que fueron dados para ser utilizados contra los alemanes, son empleados ahora con intento de imponer por la violencia una dictadura comunista, sin que el pueblo pueda expresar sus deseos. Eden ha hablado de que Gran Bretaña está dispuesta a oponerse a toda suplantación que pueda apuntar en el mapa europeo.

La guerra ha provisto de armas a los comunistas de Europa, que están ahora armados hasta los dientes.

Cederá Stalin en sus pretensiones excesivas a pesar de hallarse tan fuertemente respaldado? Hasta ahora sigue manteniendo tozantemente al Comité de Lublin, en Polonia, como Gobierno legal; quiere decirse la soviética de este heroico y católico país.

Los britanos y yanquis, por su parte, no retroceden tampoco.

Estas diferencias públicas son, por lo común, sólo muestra de otras más reservadas, que en su día habrán de salir forzosamente a la luz.

El periodista norteamericano Karl von Wiegand ha escrito en el "New York Journal American" que por muchos cursos que se pronuncien en Washington o en Moscú no puede ocultarse el hecho de que, después de la victoria I, alianza anglosajona-soviética, se esdindirán en dos campos geopolíticos.

Estos bandos lucharán a brazo partido en San Francisco. Después...

¡Labradores!

Plecerío para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. F. Aranzabal, P. de Villarreal, 13.

Lavará usted con POSOS DE JABONERIA "PINTA AZUL"

Trozo de 500 gramos 60 cts.

Ultramarinos Palacios

Postas, 27 — Teléfono 1421

Baños de Cucho (Burgos)

Agua sulfurosa, sulfídrica, nitrogenada. — Exito enorme en las enfermedades de la PIEL.

CURAN las de garganta, BRONQUITOS, catarras, ARTRITISMO. Precios económicos. Pidan folletos. A diez y seis kilómetros de Miranda y veinte de Vitoria.

NO LO DUDE

El que más barato vende alpargatas, zapatillas, sandalias y zapatos es siempre

Casa Avelino

(Hijo de Hipólito) Virgen Blanca, 6, y Gmo. Franco, 3.

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES —: VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

YA ESTAN

Los famosos zapatos de niño, challo, desde 11,90, no hay más fuerza. El mayor surtido en sandalias, Zapatillas, piel (desde 10,95), Alpargatas.

ANSELMO MORENO

Postas, 35. Teléfono 1001

Wylrandes

PARIS, DESPUES DEL AFEITADO

Dr. Soraluze

Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA, 27. VITORIA.

Dr. SORIA VILLANUEVA

Enfermedades de los niños

Nos habla "El Duende"

La familia de don Herminio Madridaveitia, ilustre vitoriano, que tan gratos recuerdos dejara entre nosotros, se ha dirigido al señor Alcalde ofreciéndole la entrega de una gran colección de volúmenes de la biblioteca del ilustre vitoriano con destino a la Tómbola para Enfermos Pobres del Hospital Civil.

Las gracias efusivas por tal valiosa donación que incrementará el gran interés de nuestra Tómbola en beneficio de nuestros enfermos pobres.

Los músicos del regimiento de Flandes han entregado para la Tómbola CIEN pesetas. Es de agradecer este simpático y caritativo gesto de los músicos de Flandes y lo hago con emocionada satisfacción.

Vuelvo de nuevo a la carga sobre que no puede ser de ninguna manera que la vig pública sea una extensión de muchos talleres de Vitoria. Me refiero a una cantidad grande de industrias y talleres y comercios de todas clases que utilizan la vía pública para extensión de sus talleres e industrias y esto entiendo que no debe ser. La vía pública es para el transeúnte. En ninguna parte se ve lo que se ve por aquí.

Ya sé que esta noticia me va a proporcionar unos cuantos gramos más para mi racimo, o sea que voy a tener X enemigos más, pero me duele extraordinariamente ver que no se corrija ese afán y ese desahogo de utilizar la calle como taller.

Espero no tener que volver a decir nada sobre el particular. Lo celebraré infinito.

El pasado día del Corpus pudo verse en la Plaza de España la estrofa del Himno Eucarístico interpretada por la Escala Cantorum del Seminario, Escolanía de Tiplas y la Banda Municipal de música, dirigidos los 150 ejecutantes por el maestro González Bastida, que por cierto, si no me equivoco, dirigió perfectamente la soberbia estrofa con batuta de plata. Bie merece toda la agrupación plácemes porque interpretó maravillosamente la soberbia estrofa musical.

Se anunció a trombo y platillos para el festival taurino la actuación, entre otros números, de una seforita rejoneadora. Resultó que la tal seforita no hizo, nada y el público se llamó a engaño.

No creo que le vaya igual en otro sitio a la Empresa como aquí, porque no hay derecho que sirva de base para la atención del público un número y luego no se lleve a cabo y ello sin indicación alguna.

El Duende del Compillo.

Etiquetas - Rotulos obligatorios - (O. M. O. P. 20-0-44)

En cartulina con agujero reforzado. En papel engomado o sin engomar. Fabricante: E. LARRAMENDI, VITORIA, Florida 3, Teléfono 1174.

TAURINAS

Apertura de la Plaza

No se llenó la Plaza en la inauguración de la temporada, aunque no hubo mala entrada; más de la mitad estuvo cubierta.

Ante ella se presentó el espectáculo "Como en los tiempos de Goya", queriendo recordar éstos con algunos detalles en torno al festejo, para darle mayor atracción.

Comenzó por el desfile de manolas vestidas a la usanza de esos días, y una cuadrilla torera al mismo estilo.

A la hora de dar comienzo la novillada, se presentaron primeramente en el ruedo Alfonso Reyes y Mari Carmen, tropezando quizá con el peor bicho de la tarde, manso y difícil.

Reyes, que corrió bien, hizo todos sus esfuerzos por lograr que el novillo se le arrancara, luchando con su quietud. Al fin logró colocar dos bue

nos rejones y un excelente par de banderillas, siendo despedido con ovaciones y saludando en los medios. Mari Carmen lució su belleza.

Concluyó el negro el novillero Antonio Saucó, decidido y valiente, habiendo resultado empitonado, en lances y saltando con la taleguilla rota. Al coger la muleta no pudo conseguir que el toro le ayudara, descomponiéndose y tirándose a matar de cualquier manera para meter un pinchazo y acabar de media ladeada.

Fue ovacionado.

El segundo becerro estuvo a cargo de Manuel del Pozo "Rayito", siendo aplaudido en el salto a la garrocha, limpia y seguramente dado, José L. Perna, "Rayito" manifestó sus viejos conocimientos del toro en unos lances admirables; si bien con la franela no estuvo afortunado, terminando de dos pinchazos y media e inclinando el becerro la cabeza después de un sin fin de puntillazos.

El novel Luis Miguel Sanz estuvo muy voluntarioso, conociendo los toros y trabajando por un lucimiento mayor del que consiguió. Mató de dos pinchazos, dando la vuelta al ruedo.

Superó a todos Antonio Bamala, figura y estilo de torero; un erio también. Se ganó al público en sus lances templados y quietos, moviendo muy bien las manos. Siguieron los aplausos al tomar la muleta y lucirse en variados pases para acertar con una algo ladeada, llevando la oreja.

Los becerros fueron de Antonio Bernad, de Zaragoza, siendo su peso: 161, 144, 119 y 116 kilogramos respectivamente.

Dió fin al espectáculo una exhibición de jotas aragonesas.

ALAMAR.

AMPLIO LOCAL VENDE

Informes: HERRERIA, 36, 2. Horas: 11 a 1 y 5 a 7.

ALECHA

Reconstruye elevadores de mica, trilladoras, atadoras y motores de explotación. Calvo Sotelo, 42, Vitoria.

SAN ROQUE Gran Quijano

RELOJERIA I. NAVARRO LAS MEJORES MARCAS REPARACIONES PERFECTAS DATO, 23

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI DATO, 9 - Tel. 95, 1170 y 1174

Mecanografía, Tequigrafía, Ortografía, etc. ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo.

Viajes de boda, comerciales, recreo, etc., "a forfait" todo comprendido. CAFRANGA, Ortiz de Zarate, 2, Teléfono 1334.

SE ARRIENDA

en Labastida finca Chalet Villa Argentina, para temporada verano o todo el año, con huerta o sin ella. In formará Fortunato Ameave, Secretari, en Beire (Navarra).

FUTBOL

Un equipo de fútbol de la Factoría de Armentia y Corres reta a otro del Cuarto de Herramientas de la casa Ajuria para un partido a celebrar el próximo día 10 de junio en el campo Lacua.

Léed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Automovilistas, Transportistas SERVICIO ELECTRICO PARA SUS VEHICULOS. ATENDIDO POR ESPECIALISTAS. MUY ECONOMICO. Talleres Electromecánicos, Paz 3, VITORIA

MAQUINAS para escribir, sumar y calcular. Diversos modelos, manuales y eléctricos. Precios económicos y con facilidades de pago. NORBERTO ARREGUI Postas, 32 VITORIA

ANUNCIOS TELEGRAFICOS PAGO ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zarate 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES. Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zarate, 2. Teléfono 1041.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Refinería ROGELIO Fueros, 14.

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados

VENDO barato: Radios, sillones, cuñas, pelotas, bolsas de cuero, ceastas, sombreros. Fabricante: REJADO. — Independencia, 44.

ELECTRICIDAD GARCIA. Instalaciones. Reparación motores. Radio. Aparatos eléctricos. Prado, 7.

EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc. garantizado. Aplicaciones Cianhídricas. Tel. 1168.

VENDO camiones últimos modelos Chevrolet, Dodge de gasolina, Alvarez Hermanos. San Francisco, 36. Telfs 13923 y 17811. San Sebastián.

PENALES. Documentos. Gestione toda España. CINTRA, José Antonio, 31. Madrid.

Trajes confeccionados para caballero y niño Casa incompetible, por su calidad y precio. Confecciones Urrutia, Moraza, 19.

VENDENSE seis mesas grandes mármol. Razón: Restaurante Sursal del 9.

Plumas al viento

El maestro González Bastida nos ha obsequiado con un apreciado autógrafo procediendo a una canónica comunicación en la que nos anuncia que en el próximo concilio nos obsequiará con su pastoreo "Montañés".

Tendremos gran interés en el cuento, toda vez que nos habían dicho que ese título llevaba antes el que el domingo último se estrenó con el título de "La Florida".

Un señor de esos que andan despacio por las calles con tiempo para observarlas bien y muy buen vitoriano, nos ha hecho fijarnos en el abandono en que se encuentran algunos edificios en su fachada aludiendo concretamente al del Instituto de Enseñanza Media "Ramón de Maestre", varias de cuyas ventanas están faltas de cristales. También se ha fijado en la fachada lateral de la calle de don Pedro Egoña.

Nos hemos ocupado antes de ahora de la hornacina e imagen de Santa Ana en la tercera vecindad de la Correría.

Cuando se hallaba encadenada en el muro del antiguo Matadero, recibía constantemente luz de esta dependencia municipal. Ahora carece de iluminación alguna. ¿No se le podrá dotar de ella? Con muy poco sacrificio se podría lograr; acaso con una mínima ayuda de los vecinos, que ahora han consentido con la construcción de las nuevas viviendas sobre el solar del Matadero desaparecido.

EL DEL CHAPITEL

Observe usted qué clase de público lee

PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.



AGRADECIMIENTO Y MISAS

Los hijos y demás familiares de doña CAYA ORTIZ DE ZARATE (de estas columnas a todos los que acudieron a los funerales y conducción y les invitan al novenario de Misas que en sufragio de su alma darán a comienzo el lunes día 4, a las ocho de la mañana, en la Capilla del Sagrado Corazón de la calle de los Fueros, reiterándoles el agradecimiento.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Junta Provincial de Precios de Alava. A partir de la fecha de este escrito se considerarán en libertad de precio en esta capital y provincia las judías verdes, guisantes, habas y alcazarías.

Lo que se hace público para general conocimiento.

COMISARIA GENERAL Delegación de Alava

Por dificultades de carga y transporte del cupo de patata extraterritorial asignado por Comisaria General de Abastecimientos y Transportes para esta provincia y que hace imposible la llegada de la referida mercancía dentro de la semana actual a esta capital, en sustitución del racionamiento se distribuirá por el comercio detallista de esta ciudad dos kilogramos de patata tarifa por persona contra la tira completa de cupones IV de la semana actual al precio de 1,35 pesetas ración.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos y ligeros sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en VITORIA, El propio Director de la conocida Casa Torrent recibirá personalmente a cuantos lo deseen en VITORIA y en el consultorio del Dr. Alfonso Pietas, calle Florida, 14, 1.º, únicamente el domingo próximo día 3 de junio.

NOTAS: En San Sebastián el día 2 en el domicilio del Dr. Vasallo (San Martín, 38). En Pamplona el día 4 en el domicilio del Dr. Soteras (Avenida de Zaragoza, 8) y en Logroño el día 6 en el domicilio del Dr. Yanguela (Calvo Sotelo, 12).

NEVERAS, INSTALACIONES FRIGORIFICAS, APLICACIONES DEL FRIO, REPARACIONES. Talleres Electromecánicos, Paz 3, VITORIA. Representante de Ramos Vizcaino, S. A.

Imposición de Medalla de la Vieja Guardia a los viejos escuadristas de nuestra capital y Provincia

Presidirá S. E. el Ministro Secretario General del Movimiento

Instrucciones a los camaradas que serán condecorados

El domingo próximo, día 3, se celebrará en nuestra capital el solemne acto de imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los camaradas de Alava y su provincia que figuran en las siguientes relaciones, los cuales han de tener muy presente las instrucciones siguientes:

A las nueve y cuarto, en punto de la mañana se concentrarán en la calle del Marqués de Estella (Cruz de los Caidos), colocándose frente a sus mesas correspondientes — en ellas figurarán colocados los números de las mismas —, teniendo especial cuidado cuando sean llamados para recibir la condecoración en que han de dirigirse precisamente a su mesa y no a otra distinta, pues caso contrario se dislocará el orden de la imposición.

Se han nombrado cinco jefes de Bloque, los cuales tendrán la misión de formar sus grupos por el mismo orden que figuran en la citada relación y de quienes recibirán las camaradas las instrucciones oportunas. Estos jefes de Bloque pasarán lista definitiva a las diez de la mañana, advirtiéndose que todos los que faltan a dicha hora y lista serán excluidos de la imposición en ese día.

El uniforme ordenado es: Camisa azul, pantalón negro y boina roja; para los militares, uniforme de diario sin condecoraciones.

MESA PRIMERA.—Jefe de Bloque: Eustasio Esteban Alonso. L. Esperanza Chasco Estavillo. Prudencia L. de Lacalle Echevarría. María del Pilar de la Torre Erasquin. Andrés José Jarrillo Tello. Gerardo Ruiz de Eguino Salinas. José Ignacio Rabanera Ortiz. Francisco Reizabal Ullivarri. José Manuel Ruiz de Algora Lafuente. Federico Vidal Almda. Angel Valle Pérez.

MESA CUARTA.—Jefe de Bloque: Luis María Rabanera Ortiz. Ana Tauste García. Bruno Ruiz de Apodaca. Luis María Rabanera y Ortiz. Nkasio Ros Verástegui. José María Viana e Irmo. Eduardo de Velasco López Cano. Pedro Oñazaga Echevarría. José Nájera Echevarría. Víctor Martínez de Murguía. Narciso Zalusta Pinedo. Ricardo Villanueva Bideguren. Eduardo López Cordero. Marcos López de Aberásturi. Pablo Lete Susaeta. Fidel Lete Susaeta. Claudio Lengaran Vega. Claudio Luisaga Carazo. Angel Urrutia Urrutia. Pedro Morales Velasco. Sabino Urjola Záituegui. José Villate Ugarte. Luis Urrutia Aldama. Amado Uzeniano Ugarte. Serapio Urquijo Ibarra. Vicente S. de Pobes P. de Palomar. Francisco S. de Pobes Alava. Víctor Sáenz de Navarrete y Dipico. Váquez S. de Maturana F. de Gamba. Pedro S. de Cortázar. Emilio Urturi Urturi. Miguel Azofra Benito. Francisco Bajo Ortiz. Venancio Balza Elcano. Anastasio Barjaero Gago. Guillermo Bárcena Arcechavala. Emilio Barceci López. Fernando Barrón Albizu. Alvaro Barrón Lete. Zenón Bengoa Salazar. Francisco Benito Iradier. Honorato Ogueta Duque. Félix Aberásturi Saracibar. Juan José de Abreu Páramo. Felipe Alayeto González. Ezequiel Eizenfeldi López de Gastiain. Pedro Medrano Garrido. Tomás Laguarda Díaz de Cerio. Francisco Izardui Velasco. José María Corcuera Riaño.

MESA QUINTA.—Jefe de Bloque: Victoriano G. Albéniz y B. Heredia. Honorato García Anguano. Ricardo García Anguano. Cesáreo García Bodega. Valenciano Pérez y R. de Arcaute. Sabino García Cobo. Andrés García Cortázar. Lorenzo García Martínez. Teodosio García Rivacoba. Angel García Solana. Liberio Gil Amurrio. Jenaro Gil García Villodas. Emilio Goehi Menoyo. Luis Gómez Briñas. Teodoro Gómez Gómez. Manuel Ayala López. Antolín Azcárraga y L. Aberásturi.

MEDALLA DE LA VIEJA GUARDIA. Doña Paula Erro Mendivil. Doña Adela García de Vicuña. Doña Dolores Irmo. Doña Faustina López Fernández. Doña Maura Páramo Irurzun. Don Tiburcio R. de Arbulu M. Eguitia. Doña Prudencia R. Azía y F. la Peña. Don Ricardo de Zalusta y Pobes. REGINA FERNÁNDEZ LÓPEZ. María Teresa Ruiz de Mendiarózqueta. Pedro María Gómez Ruiz. Lorenzo de Cura López. Joaquín Ordoño López de Vallejo. Eduardo Pérez y Ruiz de Arcaute. Rafael Ruiz de Gama López de Haro. Bonifacio Rodríguez Sáez. Crisóstomo Velilla Alcaide. Julián Quintana Quintana. José Valderrama Valderrama. David Nájera Ortega. Bernardino Merino Mz. de Antoñana. Manuel Suso Gil. Pedro Urquijo López de Maturana. Félix Uribe Echevarría. Alberto Urturi Fernández de Retana. Manuel María de Zúñiga y Enriquez. Jacinto Torres Amelivia. José María Iñiza Ibarra. José María Tauste Merino. Filiberto Melitza Balza. Arturo Mayfield Ibarrodo. Paulino Sagredo Barrón. Antipio Sáenz de Maturana Castañeda. Fernando S. de Gordoia O. de Guzmán. Domingo S. de Viteri O. de Zárate. Jesús Sáenz de Ugarte y Sagasti. Ciriano Ruiz Ubeza. Timoteo Ruiz de Samaniego Viana. Federico Ruiz de Mendiarózqueta. Federico Jaime R. de Mendiarózqueta.

Javier Ruiz de Gauna Rueda. Honorio Orive Alonso. Arturo Cebrián Amar de la Torre. Francisco Cortázar Gomendio. David Cortázar Rivas. Luis Caridad Echarri. Félix Castilla Aransay. Gaspar Castilla Aransay. Teodoro Castro Solana. Víctor Clascio Jalón. Francisco Díaz de Arcaute. Tomás Díaz Díaz. Pedro de Elizagarrate Celaya. Jacinto Espide Echevarría. José Espide Ugarte. Gaspar Berganza Menoyo. Nicolás Besga Badiola. Félix González Ortiz de Zárate.

Compro Alhajas en Bilbao

BRILLANTES DE GRAN VALOR

TODA CLASE DE OBJETOS PLATA, ORO Y PLATINO. No venda sus alhajas sin consultar nuestros precios, pues, en la mayoría de los casos PAGAMOS UN VEINTE POR CIENTO MAS QUE EL QUE MAS LE PAGUE.

Dirigirse a: **JOYERIA SUAREZ. - Jardines, 2, Bilbao. Teléfono 17556**

Ignacio Arroyo Ortega. MESA CUARTA.—Jefe de Bloque: Luis María Rabanera Ortiz. Ana Tauste García. Bruno Ruiz de Apodaca. Luis María Rabanera y Ortiz. Nkasio Ros Verástegui. José María Viana e Irmo. Eduardo de Velasco López Cano. Pedro Oñazaga Echevarría. José Nájera Echevarría. Víctor Martínez de Murguía. Narciso Zalusta Pinedo. Ricardo Villanueva Bideguren. Eduardo López Cordero. Marcos López de Aberásturi. Pablo Lete Susaeta. Fidel Lete Susaeta. Claudio Lengaran Vega. Claudio Luisaga Carazo. Angel Urrutia Urrutia. Pedro Morales Velasco. Sabino Urjola Záituegui. José Villate Ugarte. Luis Urrutia Aldama. Amado Uzeniano Ugarte. Serapio Urquijo Ibarra. Vicente S. de Pobes P. de Palomar. Francisco S. de Pobes Alava. Víctor Sáenz de Navarrete y Dipico. Váquez S. de Maturana F. de Gamba. Pedro S. de Cortázar. Emilio Urturi Urturi. Miguel Azofra Benito. Francisco Bajo Ortiz. Venancio Balza Elcano. Anastasio Barjaero Gago. Guillermo Bárcena Arcechavala. Emilio Barceci López. Fernando Barrón Albizu. Alvaro Barrón Lete. Zenón Bengoa Salazar. Francisco Benito Iradier. Honorato Ogueta Duque. Félix Aberásturi Saracibar. Juan José de Abreu Páramo. Felipe Alayeto González. Ezequiel Eizenfeldi López de Gastiain. Pedro Medrano Garrido. Tomás Laguarda Díaz de Cerio. Francisco Izardui Velasco. José María Corcuera Riaño.

DE SOCIEDAD

PRIMERAS COMUNIONES

Ayer a las nueve de la mañana recibió por vez primera el Pan de los Angeles la niña María del Carmen Pradells Paternina, hija de don Jesús y doña Rosario.

También ayer, festividad del Corpus Christi, y en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas, recibió su primera Comunión la monísima niña María Soledad Lazárraga, hija de nuestros convecinos don Vidal y doña Julia Eñorruena.

BODA

En la iglesia parroquial de San Pedro Apostol se celebró ayer a mediodía la boda de la señorita Sofía Casillas y don Luis San Miguel. Tuvo lugar la ceremonia en la capilla de la Virgen del Pilar, adornada con gusto por Juanito Sagarna, siendo bendecida la unión matrimonial por don Isidro Salazar, celebrando la Misa de Velación don Ramón Sancho. Fueron padrinos doña Carmen San Miguel y don Isaac Casillas, hermanos de los contrayentes, firmando el acta don Jesús San Miguel, don Fausto Vallín, con José Arnal y don José Luis Castellanos. Durante el acto el organista de la Parroquia, maestro Ezeverri, interpretó escogidas composiciones, y la señorita Judith Cobo cantó muy bien la Plegaria de Álvarez y un Ave María de Luis Aramburu.

CIRUGIA GENERAL Y DE ESPECIALIDADES

Clinica del Dr. Tauste

Vitoria. Teléfono 1750.

Teatros y Cines

HOY SE ESTRENA "AVENTURAS DE MICKEY"

Otra nueva película en technicolor, se anuncia hoy en una cartelera vitoriana.

Nos referimos al estreno del Ideal Cinéma "Préférence", "Aventuras de Mickey", película de dibujos en technicolor de largo metraje.

El rancho es ya conocido del público español por sus frecuentes vistas a nuestra pantalla, y es de suponer que su nueva visita, ahora a todo color, sea de gran éxito y recibida por centenares de espectadores.

Las mejores Gabardinas.

El corte más esmerado. Los precios más económicos.

CONFECCIONES CASA IBARRA. (marca registrada)

Pañería y Sastrearía. Exposición: General Loma n.º 1.-Telf. 1330. Despachos: Plaza de España n.º 29. Plaza Virgen Blanca n.º 9.

La procesión del Santísimo Corpus logró este año un poderoso crecimiento en la concurrencia y en toda solemnidad

Muchísima gente en la procesión. No se podía reducir la procesión del Corpus a una procesión como quiera. Magnífico resurgir de nuestra procesión que otra vez recorrió nuestras calles. Se continuó el antiguo itinerario y nada hemos de decir porque su ponemos que habrá fuertes razones que induzcan a no continuar los precedentes de las procesiones que con tanta brillantez podían desenvolverse en las calles de Cercas Altas y Generalísimo Franco y Plaza de la Provincia.

La tradicional ceremonia del paso de los niños debajo de la Sagrada Custodia se desenvolvió con el mayor orden y piedad, cuidando de ello las órdenes dadas por el Ilmo. Provisor Doctor Beitia, que cuidó de esta ceremonia en la mañana de ayer.

Los canónigos, con capa magna, terminaban las largas hileras de sacerdotes, de seminaristas y de fieles todos que en tan imponente número figuró en la procesión. Ofició de presbítero el M. I. Canónigo Dr. Tabar, yendo a continuación del Santísimo todas nuestras primeras autoridades con el Ilmo. Vicario General.

Las calles todas del trayecto, y siempre destacamos con gusto a las del casco antiguo, lucieron extraordinariamente de flores y de colgaruras. Las bandas de música acompañaron en algunos momentos a los cánticos y salmos. En la Plaza de España se cantó, acompañando la Banda Municipal, el Coro y estrofa del Himno

IDEAL CINEMA

SALON PREFERENTE (Horas 5, 7, 30, 10, 30) SALON GENERAL "AVENTURAS DE MICKEY" "EL FANTASMA DE DOÑA JUANITA" (En technicolor)

GACETILLA LOCAL

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Bonifacio Rodríguez, de 52 años, domiciliado en Comandante Izarduy 2, de herida contusa en la región temporal derecha, que se produjo descargando un camión.

María Teresa Díaz, de 14 años, con domicilio en Prad, 12, de herida incisa en el dedo índice izquierdo, que le produjo un cuchillo.

María Gloria Peñaflor, de 11 años, domiciliada en Miranda, de erosiones con hematoma en el pie izquierdo.

Enriqueta Suso, de 23 años, con domicilio en Area 1, de herida incisa en la cara palmar de la mano izquierda, que le produjo una botella.

Miguel Ángel Díaz, de un año, domiciliado en Herretería 104, de herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, que le produjo una hoja de afeitar.

Y José Luis San Prudencio, de 14 años, con domicilio en Correría 130, de heridas múltiples por explosión de un cohete.

Ricardo Ruiz, de un año, domiciliado en Correría 106, de erosión y contusión en la región superciliar por caída.

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encontraban hospitalizados 77 hombres y 87 mujeres, que hacen un total de 164.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 97 hombres y 12 mujeres. Total 109.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Bulnes, Plaza de la Virgen Blanca 10.

CUPÓN PRO CIEGOS

En el sorteo verificado el pasado miércoles, correspondió el primer premio al número 985.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana: Presión atmosférica, 718,6. Termómetro seco del psicrómetro, 8,2. Idem húmedo, 7,8. Humedad, 96. Temperatura máxima, 22,2. Idem mínima, 7,8. Agua en las últimas 24 horas, 0,2. Estado del cielo, casi cubierto. Viento, calma.

MATADERO

Se han sacrificado: 13 bueyes, con 2.604 kilogramos, 17 terneros, con 742. Denechos, 1.952,35 pesetas.

RELIGIOSAS

Mañana, en San Vicente, la Vigilia General del Santísimo Corpus Christi y Promoción de Veteranos

Siendo esta Vigilia del Santísimo Corpus Christi una de las generales determinadas en nuestro Reglamento, es obligatoria para todos los Adoradores activos de la Sección la asistencia a la misma. Además es computable dicha Vigilia, para los efectos de la veteranía y para el reconocimiento y premio a la constancia de los adoradores veteranos.

Pueden también asistir los adoradores honorarios.

ORDEN DE LA VIGILIA

A las nueve y media: Reunión de los Adoradores varones en la sala de guardia.

A las diez: Salida de los Adoradores para colocarse en los estrados. (Véase el ceremonial de promoción de adoradores veteranos). Promoción de Adoradores veteranos. Exposición de Su Divina Majestad, Inviatorio solemne.

A las tres y media: Oraciones de la mañana. Misa solemne en la que se distribuirá la Sagrada Comunión a los Adoradores y demás fieles. Después procesión con el Santísimo, Sacramento, Reserva y Retirada de la guardia.

COFRADIA DEL ROSARIO

Los sábados 2, 9, 16, 23 y 30 de junio, a las siete y media de la tarde.

La Cofradía del Rosario tendrá mañana sábado, a las siete y media de la tarde, su función en la Santa Iglesia Catedral. Com. es costumbre rezar el Santo Rosario, Letanía y Salve cantada por la Capilla de la misma Iglesia.

Se invita a los cofrades y fieles amantes de la Santísima Virgen a estos actos.

CONGREGACION MARIANA DEL MAGISTERIO FEMENINO

El próximo domingo, día 3, celebrará las funciones mensuales acostumbradas. Por la mañana a las ocho y media, por la tarde a las cinco y media; terminada ésta, y como fin de curso, tendrá lugar la procesión en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Se ruega la puntual asistencia.

La segunda "sorpresa" militar Moscú y su firme voluntad de emprender una amplia política naval

Acciones de la flota soviética en la guerra

A finales de 1944, cuando la Wehrmacht se replegaba incesantemente ante el alud de hombres y material lanzados por la Unión Soviética, Adolfo Hitler se expresó ante uno de sus colaboradores diciendo: "Si yo hubiera estado bien informado de la potencia militar rusa, nunca hubiera declarado la guerra a Moscú". Evidentemente, el secreto de su poderío militar había sido rigurosamente observado por los hombres del Kremlin como un factor indispensable para el logro de su revolución mundial proletaria, ya que la ruptura violenta de toda una progresiva organización política y social milenaria sólo podía obtenerse con la cooperación de una fuerza armada que continuase la acción política del Komintern, fuerza revalorizada militarmente por el efecto de "sorpresa" que a la vez servía para evitar "a priori" las naturales coaliciones defensivas del capitalismo y de la burguesía.

Los programas políticos imperialistas del III Reich y la Unión Soviética, de los cuales el más ambicioso era el de Moscú, ya que aspiraba al dominio mundial, siembre también el mejor simulado bajo la bandera espiritual de una libertad camuflada, tenían que desarrollarse de manera análoga y, por tanto, era de suponer la existencia de otra poderosa Wehrmacht comunista. Hitler no sueno o no pudo esperar y se lanzó contra todos los impensables, brindando con ello una magnífica ocasión a su natural adversario continental a entrar los soviets en la liza con el aplauso de las democracias como nuevos campeones de la libertad, que en el fondo habían de servir, como en 1914-18, de yunque antigermano, según la clásica política militar anglosajona. Londres continuaría siendo la cabeza política directora de Europa. Pero existió la sorpresa de un Ejército rojo del cual sólo se conocían sus grandes desfiles compactos por la plaza Roja de Moscú y su fracaso ante la pequeña Finlandia, que resultó después ser prematado, cuya capacidad, lejos de ser únicamente resistente, fue posesora de una ofensiva, encontrándose las dos grandes democracias del mundo con que en el futuro tendrían que hacer frente a un nuevo enemigo más poderoso que el que acababan de derrotar.

LA SEGUNDA "SORPRESA" MILITAR

Sin meternos a profetizar cuál será el sesgo que tomen los rebulosos acontecimientos policomunitarios europeos, es evidente que en el futuro los chispazos bélicos tendrán lugar entre la agrupación continental que depende de la influencia soviética y la marítima bajo la dirección de los anglosajones, por lo que es de esperar que la U. R. S. S. se prepare con idéntico secreto la fuerza militar naval necesaria para imponerse a sus adversarios, encargada de respaldar su acción política ya que en este caso es en el mar donde ha de ventilarse la cuestión. Los acorazados soviéticos tendrán, por lo menos, la misión de evitar que sus similares enemigos puedan repartir por el litoral de su poderoso bloque terrestre distintas cabezas de desembarco que podrían provocar un desgarramiento si los atacantes lograsen profundizar en él. ¿Cuáles son las posibilidades rusas para la formación de un potente poder naval? Evidentemente, pocas. Este ha de obtenerse mediante el complejo buques-bases, por las cuales lucha ahora con violenta política Moscú: en Turquía, con respecto a los Dardanelos; en Trieste, para mejorar las posibilidades económicas de la Confederación eslava; en Grecia, con el E. L. A. S., para evitar el cierre alícuo del Adriático y del mar Negro; en Brest-Litovsk y en Dinamarca, para romper el saco báltico; en el norte de Noruega, para avanzar hacia el Oeste sus bases árticas; en la Manchuria, para alcanzar el mar Amarillo; y, por último, en Formosa, para entrar a formar parte del control marítimo del Mar de la China.

Para lograr la necesaria fuerza de buques también han de resolver grandes dificultades, dado el obligado despliegue de la Marina soviética por los mares y océanos Negro, Báltico, Ártico y Pacífico, pues es casi imposible que en cada uno de ellos puedan contar con la Flota suficiente para poder hacer frente a un ataque que puede elegir libremente su punto o puntos de acción. Pero aún hay más: la estrategia y técnica naval requiere, por decirlo así, una especie de técnica tradicional, de la que carecen en absoluto los soviets, cuya única victoria en el mar fue la tan discutida contra los turcos en Sinope. En su guerra de 1904 contra los nipones, un desastre como el de Tushima no tiene precedentes, relatado amargamente en sus Memorias el capitán de fragata Semenov los grandes defectos de los Mandos superiores de la Marina imperial, faltos de doctrina y técnica. En 1914-18 la flota báltica de Nicolás II, pese a su sólida constitución—solamente entre 1911 y 1914 se hicieron nueve acorazados tipo "Petropavlosk" y cuatro cruceros acorazados tipo "Borodino"—, fue incapaz de producir ni más mínima preocupación al Marcho naval germano, encerrándose los buques moscovitas en su base de Kronstadt, detrás de los campos de minas semibrados en el golfo de Finlandia.

de la Marina soviética por los mares y océanos Negro, Báltico, Ártico y Pacífico, pues es casi imposible que en cada uno de ellos puedan contar con la Flota suficiente para poder hacer frente a un ataque que puede elegir libremente su punto o puntos de acción. Pero aún hay más: la estrategia y técnica naval requiere, por decirlo así, una especie de técnica tradicional, de la que carecen en absoluto los soviets, cuya única victoria en el mar fue la tan discutida contra los turcos en Sinope. En su guerra de 1904 contra los nipones, un desastre como el de Tushima no tiene precedentes, relatado amargamente en sus Memorias el capitán de fragata Semenov los grandes defectos de los Mandos superiores de la Marina imperial, faltos de doctrina y técnica. En 1914-18 la flota báltica de Nicolás II, pese a su sólida constitución—solamente entre 1911 y 1914 se hicieron nueve acorazados tipo "Petropavlosk" y cuatro cruceros acorazados tipo "Borodino"—, fue incapaz de producir ni más mínima preocupación al Marcho naval germano, encerrándose los buques moscovitas en su base de Kronstadt, detrás de los campos de minas semibrados en el golfo de Finlandia.

LA FLOTA SOVIETICA EN LA GUERRA

Entre 1917 y 1939, los soviets, tras de reorganizar los restos de la Flota imperial, comienzan a preparar también su "sorpresa naval", firmando en 1936 un acuerdo con Inglaterra, que les autoriza a construir dos acorazados de 35.000 toneladas, siete cruceros de 8.000, dos portaaviones de 12.000, doce destructores y 49 submarinos. El día que comenzó la guerra germano-rusa, su Flota se componía de tres acorazados tipo "Marat", de 26.000 toneladas; un portaaviones, el "Stalin", de 9.000; tres cruceros antiguos de 6.000 y cuatro modernos tipo "Kiroff", de 7.800; 16 destructores antiguos y doce modernos tipo "Tashkent", de 2.900; siete torpederos antiguos y 20 modernos de 700 toneladas, y 24 submarinos de 500; 75 de 800 y 60 de 200. Todos ellos modernos, los últimos de los cuales pueden ser transportados según los rusos, por ferrocarril, no faltando, naturalmente, entre éstos uno bautizado con el nombre de "Krasny Spanya". De este conjunto parece que estaban asignados al Báltico dos acorazados, seis cruceros, 16 destructores, un portaaviones, 12 torpederos y 60 submarinos; al mar Negro, un acorazado, un portaaviones, cuatro cruceros, nueve destructores, siete torpederos y 40 submarinos, y al Ártico, dos destructores, cinco torpederos y seis submarinos, aunque posteriormente esta agrupación se reforzó con varias unidades ligeras bálticas llevadas a través de los canales, para cooperar con los anglosajones en la llegada de los convoyes de abastecimiento bélico a Murmansk.

La labor de estos buques ha sido prácticamente nula. Ni supieron impedir o retardar el avance germano en 1941-42 por el Báltico y Negro, que después de producirles más del 70 por 100 de pérdidas, les encerró en Kronstadt y en Porti, ni supieron obstaculizar el ordenado repliegue de la Wehrmacht en 1943. 44

y 46, como demuestran claramente los ejemplos de la resistencia germana en el Kubán, Crimea y Curlandia. Sólo en el Ártico lograron algún triunfo ante la imposibilidad alemana de hacer acto de presencia permanente en aquella región, guardada por los acorazados de la Home Fleet.

El brillante acto de la victoria naval sobre la Flota nacionalsocialista, realizado recientemente por el almirante Golovko, no parece proporcionado a la campaña desatrollada por las unidades a sus órdenes. Más bien se puede observar en él un destello de la firme voluntad de Moscú de emprender una amplia política naval, ilusionando a sus dotaciones con este triunfo—prácticamente hipotético—sobre la Flota hitleriana.

R. G. C.



GABARDINAS
Pañería
Novedades de señora
PELEGRIN
GENERAL ALAVA, 9

Penumbra

CAPITULO HISTORICO

Por Alvaro Antonio López de Calle

A Antonio Cermenanzu, conallí se ve, no se ve en ninguna parte... Y lo que se ve, creo que tampoco. Según entramos, a través de una puerta que gira sobre sus goznes en todos los sentidos, nos percatamos de que la misma puerta duda muchas veces entre quedarse fuera o quedarse dentro. Ya en el interior, una oleada humana se encrespa en airada marejada. Con afán audaz nos lanzamos a ella y vagamos o nadamos llevados por la corriente... y por tres o cuatro personas que empujan, con el sistema ya patentado en todos los países civilizados y en España, de meter el codo en las costillas. Cuan o nos damos cuenta exacta de que llevamos dadas cincuenta vueltas alrededor de la plaza, apreciamos que o la gente está esperando a que los vendedores se aburran y les regalen la mercancía, o que los compradores han declarado la huelga de los capazos vacíos. Y apreciamos también, que para ver tres cestos con huevos, cuatro docenas de caracoles, siete quecos y medio y un conejo con pretensiones de liebre, nos hemos recorrido por la parte superior del edificio algo parecido a diez kilómetros lineales. Por todo lo cual decidimos bajar de piso y cambiar de ambiente.

Abajo el número de puestos es más nutrido y más nutridos. Uno destaca particularmente. En él se disputan el favor del público un cesto con paja, dos lechugas, un guardapolvo de color verde nutria, un calendario de 1905 y dos kilos aproximadamente de sapos con cerezas.

Luego, lanzando una mirada a nuestro rededor, observamos que entre el gentío predomina notablemente el sexo masculino, y nos preguntamos entre un océano de dudas: ¿Es que el Mercado es un espectáculo? Las autoridades no deberían permitir el acceso a él a ninguna persona que no llevara capazo. Porque la Plaza no es pequeña, sino que la hacen in suficiente todos esos señores que a ella van a matar sus ocios y a figurar y curiosearlo todo con la mayor indelicadeza. Además si es que van por ver los besugos... que se hagan unas fotografías y sin necesidad de salir a la calle pueen verlos todos los días en su propia casa.

En fin; caminamos. Algo más adelante somos testigos de un caso típico de regateo. Una señora de esas que tienen treinta años y ciento veinte meses se acerca a una pescadería. Pide un salmónete; lo coge a peso, mide su largura, su anchura, lo ausculta y al fin tras de cinco minutos de filosofía inquiriere, mientras se atusa con coquetería un rizo tenido de rubio platino: —¿Sabe usted si está operado de apendicitis? —No lo sé. —Pero, enfermedades contagiosas no habrá sufrido ninguna, ¿verdad? —Desde luego, señora; desde luego. —El próximo domingo tendrá lugar en nuestra Ciudad la primera imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los requetés-falangistas —pues desde la Unificación constituimos una sagrada hermandad para la vida y para la muerte— de Alava; Porque bajo el mando paternal y guerrero de nuestro único Jefe, el Generalísimo de España, los falangistas de José Antonio y los requetés de la Tradición formamos una sola unidad sacramental, una hermandad castrense, para ofensa y defensa, para la paz y para la guerra, por nuestro Dios verdadero, por nuestra Patria España y por la Revolución Nacional-Sindicalista de nuestro pueblo.

A los Caidos, desde los primeros del Ejército Tradicionalista de la pasada centuria hasta los últimos de la lucha anticomunista, van nuestras oraciones y nuestro saludo falangista. Y la renovación de nuestro juramento que afirma: "Honor a la memoria de nuestros muertos".

La ley de solares y su significado

Recientemente se ha promulgado la ley que regula la situación jurídica de los solares existentes dentro del recinto de las poblaciones de más de diez mil habitantes, o en sus zonas de ensanche. Aunque sus preceptos han tenido ya una adecuada divulgación, acaso no todos se hayan dado perfecta cuenta de la significación que tal disposición tiene en el ambiente social al declarar de venta obligatoria los solares para edificar en ellos el comprador.

Representa un nuevo avance y una nueva conquista del Derecho Social, que ordena así más intensamente aún el derecho de propiedad. Y es que la propiedad no está constituida única y exclusivamente en provecho del propietario. La propiedad tiene un ineludible fin social que cumplir. Esto es evidente y racional. Y tal finalidad ha de llevarse a término orientando las prerrogativas del propietario. El carácter profundamente individualista que en lo referente a la propiedad resplandece en el articulado de gran número de códigos, en el nuestro entre ellos, no tiene razón de ser en los tiempos contemporáneos. Por eso, comprendiendo tal absurdo, viene promulgándose toda esa legislación social española que está arrancando de nuestro Cuerpo de leyes civiles ese sentido exageradamente individualista al que hemos mencionado.

Decíamos que esta ley que comentamos es, ante todo, completamente racional. Porque es por todos sobradamente conocida la enorme escasez de viviendas que se deja sentir. Y sería altamente antirracional y antisocial respetar el gusto de un propietario, dueño de unos terrenos que están pidiendo a grandes voces unos edificios sobre ellos. El Derecho dispone que ha de vender el solar, aun contra su voluntad, si alguien lo quiere adquirir para edificar viviendas, a menos que sea el mismo dueño el que acometa la construcción. Y no es que esta ley sea antifurcular al no respetar la voluntad del propietario. Al contrario, va contra un posible abuso de tener un solar en plena ciudad, hambrienta de habitaciones. En esta disposición está pues implícita la aplicación de la secular teoría del abuso del derecho, acentuada en el modo explícito, de nuestro código civil.

Ya hemos afirmado que el objetivo de la ley es eminentemente social. Desea remediar el difícil y viejo problema de la vivienda. Su finalidad no es, pues, perjudicar al propietario. Así lo demuestra al disponer que la venta forzosa no se llevará a cabo si edifica el mismo en su solar, dándole para ello un plazo de dos años, prorrogables alegando justa causa.

La ley sale al paso de posibles argucias de los dueños que la harían prácticamente inexistente. En efecto: aquellos que se niegan a vender el solar a un precio desorbitado, lo que ocasionaría la irrealización de la venta, para impedir que eso suceda, el legislador da unas normas que se refieren a esa materia. Además, considera incurso en la ley, no sólo los solares sino también las construcciones que, en realidad, sean tan improductivos como ellos, como son las

paralizadas y derruidas. Esta disposición y las que le han precedido, son una demostración exacta de una política social de gran envergadura. Pero política que no se queda en política, sino que se traduce en tangible realidad. Se ha dicho que los tiempos que vivimos llovan sobre sí la honda preocupación de los problemas sociales. En España puede verse la prueba de ello. Y la solución, paulatinamente llevada a término.

Antonio M. de Marigorta.

AGRADECIMIENTO Y MISAS
Los familiares del Presbítero DON JULIAN LOPEZ DE ALDA Y BARRERA (q. e. p. d.), no pudiendo hacer particularmente, agradecer desde el periódico a todos los que asistieron al funeral y conducción y demás demostraciones de sentimiento y tienen el honor de participar que las MISAS GREGORIANAS por el eterno descanso de su alma han dado comienzo hoy en el altar mayor de la parroquia de San Miguel a las 9 de la mañana.

Parrita sustituirá a Silverio Pérez en nuestras corridas de feria

Se nos anuncia que la empresa de la Plaza de Toros de Vitoria ha contratado al diestro Parrita para que sustituya a Silverio Pérez, que como es sabido no toreará por su estado de salud. Parrita alternó el pasado miércoles en Madrid, con Ortega y Manolete, en la corrida de la Beneficencia que presidió S. E. el Jefe del Estado.

250.000 personas han desfilaro por la XXII Feria Muestrario de Valencia

Unas declaraciones del nuevo embajador argentino

Valencia.—Por la Feria Internacional Muestrario de Valencia, que hoy se ha clausurado, han pasado más de 250.000 personas. En esta XXII Feria Muestrario se han expuesto artículos y productos por valor de más de ocho mil millones de pesetas.—Cifra.

Madrid.—Esta mañana y en la Capilla francesa, se han celebrado Misas por el alma de M. Truell, asistiendo a las mismas el Director General de Prisiones en representación del Ministro de Justicia y los embajadores de los Estados Unidos y del Brasil en España.

También se reciben noticias de Barcelona en el mismo sentido, asistiendo a los sufragios el Obispo, Gobernador civil, Capitán general y otras autoridades y jerarquías.—Efe.

ISRAELITAS PARA PALESTINA

Barcelona.—Han llegado procedentes de Francia 361 israelitas, que embarcarán a bordo del buque "Plus Ultra" con destino a Palestina.—Cifra.

UNAS DECLARACIONES DEL EMBAJADOR ARGENTINO

Madrid.—El embajador de la Argentina en España, señor Espill ha hecho a un redactor de la Agencia Cifra unas declaraciones en las que puso de manifiesto su gran alegría al volver a pisar tierras españolas, estando encantado de hallarse otra vez en España. Habló de la unidad espiritual entre América y España y dijo que se había fortalecido la unidad continental americana con el acta de Chapultepec. Elogió el discurso, de Lequerica en la Rábida sobre la trascendental comunidad y la unión de América con Europa.—Cifra.

Madrid.—Esta mañana y en la Capilla francesa, se han celebrado Misas por el alma de M. Truell, asistiendo a las mismas el Director General de Prisiones en representación del Ministro de Justicia y los embajadores de los Estados Unidos y del Brasil en España.

También se reciben noticias de Barcelona en el mismo sentido, asistiendo a los sufragios el Obispo, Gobernador civil, Capitán general y otras autoridades y jerarquías.—Efe.

ISRAELITAS PARA PALESTINA

Barcelona.—Han llegado procedentes de Francia 361 israelitas, que embarcarán a bordo del buque "Plus Ultra" con destino a Palestina.—Cifra.

UNAS DECLARACIONES DEL EMBAJADOR ARGENTINO

Madrid.—El embajador de la Argentina en España, señor Espill ha hecho a un redactor de la Agencia Cifra unas declaraciones en las que puso de manifiesto su gran alegría al volver a pisar tierras españolas, estando encantado de hallarse otra vez en España. Habló de la unidad espiritual entre América y España y dijo que se había fortalecido la unidad continental americana con el acta de Chapultepec. Elogió el discurso, de Lequerica en la Rábida sobre la trascendental comunidad y la unión de América con Europa.—Cifra.

Vieja Guardia

Viene de primera página...
dicantes en un medio ambiente, individualmente cómodo siguieron, la trayectoria trazada por el Fundador de la Falange, reivindicadora del destino universal de España y, en los representantes de las fuerzas tradicionales españolas insubornables a toda desviación materialista. Quedó hecha y definida la apreciación que merecieron actitudes con tan gran contenido de amor patrio, con la Ley de diecinueve de abril de mil novecientos treinta y siete, origen del movimiento político rector de los futuros

destinos imperiales; pero a las avanzadas políticas de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista, por creadoras en un estado espiritual tan antagónico del que supieron enfrentarse y vencer, es justo distinguirlas públicamente, por que pública fue también su rebeldía. Y para que así sea, se crea un emblema, muestra de recuerdo, estímulo y recompensa de su conducta y guía y fuente de obligación para perseverar sin desaliento en la norma fijada por el Primer Jefe Nacional.

Si queremos resaltar un párrafo que dice que el emblema que se crea es "muestra de recuerdo, estímulo y recompensa de su conducta" pero también es "guía y fuente de obligación para perseverar sin desaliento en la norma fijada por José Antonio", porque ahí está, en el deber de la perseveración, el más firme, anuncio de nuestro porvenir.

El próximo domingo tendrá lugar en nuestra Ciudad la primera imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los requetés-falangistas —pues desde la Unificación constituimos una sagrada hermandad para la vida y para la muerte— de Alava; Porque bajo el mando paternal y guerrero de nuestro único Jefe, el Generalísimo de España, los falangistas de José Antonio y los requetés de la Tradición formamos una sola unidad sacramental, una hermandad castrense, para ofensa y defensa, para la paz y para la guerra, por nuestro Dios verdadero, por nuestra Patria España y por la Revolución Nacional-Sindicalista de nuestro pueblo.

A los Caidos, desde los primeros del Ejército Tradicionalista de la pasada centuria hasta los últimos de la lucha anticomunista, van nuestras oraciones y nuestro saludo falangista. Y la renovación de nuestro juramento que afirma: "Honor a la memoria de nuestros muertos".

Se descubre desde el aire un valle desconocido en Nueva Guinea

Volando sobre escarpadas montañas, algunas de casi 4.000 metros de altura, la tripulación de un avión de transporte del Ejército de los Estados Unidos, descubrió casualmente un valle desconocido, situado en el corazón de las Montañas de Orange, en la región central de la Nueva Guinea, holandesa. En este valle, de unos 30 kilómetros de longitud y 8 de anchura, viven, según se calcula, unos 50.000 habitantes, que probablemente han estado aislados del resto del mundo durante siglos.

Final del Campeonato de España de Ajedrez

Después de haber terminado en tablas la partida decisiva entre Medina y Albareda, la clasificación final es la siguiente:

1. Medina 8,5 puntos (Cataluña).
2. Albareda, 8 (Cataluña).
3. y 4. Pérez y Rico, 6 Madrid-Asturias).
5. Villarcebó, 5,5 (Cataluña).
6. Bové, 4,5 (Madrid).
7. Pomar, 4 (Madrid).

Por segunda vez consecutiva Antonio Medina ha conquistado mercedamente el título de Campeón de España. La acción española puede estar segura de que el es el mejor jugador actual que puede defender el cetro máximo de nuestro Ajedrez. A través de este torneo ha demostrado una fuerte preparación y una gran seguridad en sus combinaciones.

Albareda el campeón catalán, ha quedado a medio punto de diferencia de Medina. Su juego sólido se mantuvo siempre a corta distancia del primero. El título de subcampeón de España que acaba de tomar lo tiene bien ganado y si no llega a perder la partida con Pérez, que tan ganada la tenía, hubiese sido este año el campeón español. Es digno de hacer constar que hasta su partida con Pérez no había perdido ninguna a través de todas las pruebas que este año jugó en Cataluña e incluso ganó a Medina en la que ventilaban el título de Campeón de Cataluña.

Los demás ocupan poco más o menos el puesto que merecen y tan sólo nos parece un tanto irregular la actuación de Pérez.

Exámenes en el Instituto

En el Tablón de anuncios del Instituto se halla de manifiesto el Cuaerno de los días en que se verificarán los exámenes de los alumnos de enseñanza no oficial no colegiada.

El tiempo que hará mañana

Buen tiempo con nubosidad variable. Calma o vientos flojos de componente Norte.

¡VINO!
de calidades sin competencia
BODEGAS CARRASCAL
ARCA, 5. TELEFONO 1834
Servicio a domicilio

OSBORNE
El tiempo que hará mañana
Buen tiempo con nubosidad variable. Calma o vientos flojos de componente Norte.